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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНОГО СПЕЦІАЛЬНОГО ОБЛАДНАННЯ 
ПІД ЧАС ОПАНУВАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ІНЖЕНЕРНА ГРАФІКА» 

 
У статті пропонується методика навчання студентів створенню абрису земельної 

ділянки за фотознімками квадракоптера, з можливістю розглядання кожної частини 

ділянки по-фрагментно та більш деталізовано. 

Ключові слова: абрис, квадрокоптер, інженерна та комп’ютерна графіка, 

топографічне та землевпорядне креслення 

 

Студенти вищих навчальних закладів України, які навчаються на 

інженерних спеціальностях, як ніхто інші повинні вміти «читати креслення», 

обов’язково треба розуміти мову креслення, яка є єдиною для всіх.  

Абрис в знімальних і обмірних роботах позначає схематичний план, 

зроблений від руки, з позначенням даних польових вимірювань, необхідних для 

побудови точного плану або профілю [1]. 

Справжній спеціаліст повинен вміти не лише самостійно «обрисовувати» 

ділянку, а й вміти читати креслення своїх колег, і не тільки за своїм фахом, 

адже кожен інженер мусить володіти мовою креслення, на що і націлена така 

наука, як інженерна графіка [2]. 

Абрис складається від руки так, щоб зображувані на ньому будівлі і 

споруди по своєму обрису були близькі до дійсного і розташовувалися у 

відносній масштабності. 
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На картах, планах та абрисах об’єкти місцевості зображують у вигляді 

картографічних умовних знаків. Картографічні умовні знаки – система 

символічних графічних позначок, застосовувана для зображення на картах 

будь-яких об’єктів та явищ, їх якісних та кількісних характеристик [3].  

Методика навчання полягає у тому, що студенту потрібно за одне заняття 

накреслити абрис ділянки, який був знятий за допомогою квадрокоптера. 

Студенту дається ділянка 300х300 метрів селищного типа. Зйомка проведена 

зверху всієї ділянки, а також по частинам, для більшої точності оцінки ситуації. 

Спрощуючи задачу, на фотоматеріалі були нанесені точки, які відповідають 

хрестам перетину координатної сітки через 100 метрів. Для опанування 

навичками студенту знадобиться аркуш паперу формату А4, лінійка і олівці 

різної жорсткості, а також робочі фотознімки з ділянки. До початку роботи 

студент повинен ознайомитися с умовно-топографічними знаками. Щоб вміло 

на місцевості відтворити усю ситуацію на аркуші, необхідно «набити руку», 

володіти найрізноманітнішими техніками креслення, саме в цьому величезна 

заслуга інженерної графіки. 

Використання сучасного спеціалізованого обладнання для навчання 

інженерних спеціальностей, на прикладі застосування квадракоптера для 

побудови абрису, довело свою ефективність: студенти виявляють більшу 

зацікавленість до дисципліни й показують високу швидкість навчання. 
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